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I. Aplicagoes do Teorema do Anulamento e do Valor Intermediario

1. Seja a funcao g(z) = 2° +x + 1.
a. Mostre que g tem pelo menos uma raiz real no intervalo | — 1, 0.
b. Mostre que existe um ¢ €] — 1, 0[ tal que g(c) = 1/3.

2. Seja f(x) = 2" 4+ 823 — 2° — 8x. Prove que f'(x) tem pelo menos duas raizes distintas
no intervalo | — 1, 1[.

II. Ainda derivando...

1. Determine o dominio e Calcule as derivadas de la. ordem ordem de cada uma das
funcoes abaixo. Simplifique quando possivel o resultado.
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Observacao: Ass funcoes dos itens a. e b. sao denominadas, respectivamente, de
cosseno hiperbdlico (notagao cosh) e de seno hiperbdlico (notacao senh). Verifique que:

cosh?z —senh?xz =1, — (coshz) =senhz e — (senhz) = coshz.
- (eosha) < (senh )
2. Determine as derivadas de 2a. ordem das fungoes do exercicio I1.1, itens de a. ao o.

III. Outras Aplicacoes das Derivadas

1. Prove que a equacao z° + x + 1 = 0 tem uma tnica raiz real e localize-a entre dois
inteiros consecutivos.

2. Sendo f(z) = 2"+ 8z® — 2° — 8z. Prove que f'(z) tem exatamente duas rafzes distintas
(isto é, que f’ se anula somente em dois valores) e que elas estao no intervalo | — 1, 1.



. Prove que existe um tnico ¢ € IR tal que cos(5) =2 — 3c.

. Mostre que a funcao g(z) = €** + 8z — sen(mr) tem exatamente uma raiz real (isto é, g
se anula uma tnica vez) e localize-a entre dois inteiros consecutivos.

. Determine um valor de ¢ € IR para que a funcao f(z) = 2* 4+ 3z? — 9z + ¢ tenha uma
unica raiz real.

. Determine os intervalos de crescimento e/ou decrescimento das fungoes dadas abaixo.

a. f($):x3_x b. f(x):x3_3x2+3x C. f(m):Z—@ﬂC
d. fl)=e e f)=1t+1 . f@):#
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. Prove as seguintes desigualdades:

1
a. 2/x >3 — —, para todo x > 1.
T

b. \/1+x<1+%x, para x > 0.

tgb b
c. — >—, para0<a<b<7.
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